凝心铸魂学思想 细照笃行建新功

·市国防动员办公室扎实推进主题教育走深走实



市国动办学思想践初心

2023年9月15日上午,市国防动员办公室(人防办)召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会。党组书记韩斌主持会议并作动员讲话,领导班子成员,机关及二级机构、所属企业全体党员干部参加会议。会议要求,要把开展主题教育同落实习近平总书记视察河南重要讲话、重要指示精神贯通融合起来,坚持学思用贯通、知信行统一,突出国防动员和人民防空特色,以更高标准、更严要求、更实举措推动主题教育走深走实。



0

坚持以学铸魂,理论学习入脑入心

9月26日,市国防动员办公室(人防办)(以下简称市人防办)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班。市人防办党组书记韩斌以专题党课形式作开班动员,开班仪式由党组成员、副主任常保庆主持,市人防办机关和直属单位全体党员干部参加会议。韩斌表示,此次读书班要聚焦主题教育"学思想、强党性、重实践、建新功"的总要求,紧紧围绕学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,全面准确学习领会习近平强军思想,认真读原著学原文悟原理,真正使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动,持续推动主题教育落实见效、走深走实。

11月21日,举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班,

党组书记、主任韩斌出席会议并讲授专题党课,党组成员、副主任常保庆主持会议,市人防办机关及二级单位党员干部、职工参加。开班式上,常保庆领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》部分章节。韩斌以《学思践悟守初心,砥砺奋进新征程》为题,深入浅出地阐述了主题教育开展以来的认识和体会,对如何学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想、如何将学习成果落实到国防动员日常工作中,进行了全面安排部署。

9月28日,市人防办党组理论学习中心组以 "凝心铸魂筑牢根本,锤炼品格强化忠诚"为主 题,举行主题教育第一次集体学习研讨。市人防 办党组书记韩斌主持并讲话,中层以上干部及各 党支部书记参加。会上着重学习了党的二十大 报告解读"营音"十个阻确""十四个坚持""十 三个方面成就"、六个必须坚持的立场观点方法等,并围绕学习领会习近平总书记在中央主题教育工作会议上的重要讲话精神,结合学习贯彻习近平总书记对河南、国防动员和人民防空工作的重要讲话和重要指示批示精神,开展研讨交流。领导班子成员、党支部书记作了重点发言。

10月18日,按照主题教育计划安排,市人防办副主任吕新波以《严守党规党纪,做忠诚、干净、担当的合格党员》为题讲授党课,要求大家管住自己,守住个人干净的为官底线。习近平总书记指出:"一个人能否廉洁自律,最大的诱惑是自己,最难战胜的敌人也是自己。""贪如火,不遏则燎原;欲如水,不遏则滔天。"违纪违法者就是没有管住自己,没有守住底线才以身试法,受到党纪国法惩罚。身边的案例使人们深受教育。必须繁钟长鸣

集书班,报告解读、党章、"十个明确"、"十四个坚持"、"十 深受教育,必须警钟长鸣。 坚持以学增智,调查研究走深走实

认真学习习近平总书记关于"四下基层"的重要批示精神,与学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于第二批主题教育"五个更加注重"的重要要求结合起来,深刻把握"四下基层"的基本内涵、时代价值和实践要求,深切感悟人民领袖一以贯之的深厚为民情怀、实于担当精神、务实工作作风,进一步增强坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的思想自觉、政治自觉和行动自觉,在主题教育中大力弘扬、推广"四下基层"的优良传统,对标对表习近平总书记关于国防动员(人民防空)重要讲话、重要指示批示精神,锚定"两个方面"开展调查研究。

9月29日,市人防办党组书记韩斌一行赴 红旗区小店镇吴庄村,就新时代文明实践站建 设工作进行调研指导。机关相关科室负责人参 加。韩斌一行走进小店镇新时代文明实践所, 详细了解阵地建设、志愿服务项目、实践活动开 展等情况,并就进一步做好建设工作提出具体 要求。

10月8日至10日,为全面了解全市国防动员体制改革落地落实情况及存在的困难和问题,市人防办分4个调研组开展"四下基层""马路办公",对各县(市、区)相关工作开展情况进行实地调研。调研期间,各调研组通过召开座

谈会、实地查看等方式,重点了解各县(市、区) 人防办组建挂牌情况,改革后机构调整、职责划 转、人员转隶和资产移交情况,并与各县(市、 区)政府和有关部门针对国防动员体制改革中 存在的问题进行了探讨交流,对下一步工作提 出了意见建议。调研组对各县(市、区)国防动 员体制改革工作取得的成效给予了肯定。调研 组表示,各县(市、区)自觉站在服从政治大局、 服从战略全局的高度,深刻认识深化国防动员 体制改革的重大意义,深入贯彻习近平强军思 想,贯彻新时代军事战略方针,坚决落实习近平 总书记对河南工作重要讲话精神和关于国防动 员、人民防空的重要指示精神,充分把握好改革 机遇和挑战,紧密结合国防动员形势、任务和自 身实际,既接续落实了人民防空"原职责",又谋 划了国防动员事业"新职能"

10月23日,为倡导"敬老、爱老、助老"的社会风尚,弘扬中华民族传统美德,进一步开展"我为群众办实事"实践活动,市人防办机关党支部到红旗区乔榭社区开展重阳节"双报到"志愿服务及主题党日活动,慰问高龄老人并开展人民防空知识宣传。在该社区党员活动室,市人防办党支部与乔榭社区党支部围绕"我为群众办实事"开展座谈交流,共同探讨共建共驻过程中的难点、堵点,并就下一阶段"双报到"活动进行部

署。活动中,市人防办志愿者队伍蓝天救援队队员为群众详细讲解心肺复苏、自救与互救的基本技能及基本逃生手段和防护措施,进一步提高大家的安全防范意识和防灾减灾能力。党员们和社区工作人员还看望、慰问了80岁以上的高龄老人,为他们送去节日的关怀。

11月16日,为大力弘扬、推广"四下基层" 优良传统,切实把主题教育抓出高质量、好效 果,市人防办党组成员、副主任常保庆带队深入 长垣市双庙村,宣讲党的创新理论和路线,倾听 群众诉求,并现场办公解决问题。常保庆一行 到双庙村走访看望驻村第一书记及工作队队 员,为他们送去市人防办党组的问候和关怀,并 鼓励他们沉下心、俯下身,把乡村振兴工作做 实、做深、做细,真正干出实效,干出成绩。随 后,入户走访慰问了生活困难的家庭,为困难群 众送去了米、面、油等慰问品,用实际行动把温 暖送给最需要关爱的群众心上。座谈后,常保 庆以"感悟思想伟力,凝聚奋进力量,全力推动 主题教育在农村党支部走深走实"为题,面向全 体在村党员干部开展党的创新理论宣讲。

11月23日,市人防办宣讲员蔡虎等人深人 执法一线,来到河南精工绿色建筑科技产业园, 围绕服务型行政执法建设主题,通过小讲堂的 方式和建设单位的成员进行了交流。



主题教育坚持"严"的基调,一体推进干部队伍教育整顿。市人防办党组聚焦5个方面突出问题,细化具体措施。多次召开会议传达市委主题教育工作领导小组关于教育整顿工作的要求部署。结合市人防办工作,联系实际,从日常监管、推动发展、巡视巡察、群众反映等方面深入查摆问题所在,制定针对性整改措施,实施动态管理,逐一"挂账销号"。对问题清单中群众反映强烈、长期没有解决的突出问题,分别制订专项整治方案,采取台账式管理、项目化方式推进集中整治。

11月10日下午,组织召开学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推 进会,对机关第二批主题教育进行阶段性分析 讲评,对下一步工作进行强调部署。会议强调, 第二批主题教育已经开展两个多月,如何有力、有序、持续推进主题教育,需要在加强领导、指导上想办法、出实招。一要端正工作指导。坚持一切从实际出发,时间服从质量、进度服从效果。二要注重示范引领。各党支部书记要亲自筹划、研究、组织,党员干部要先学先悟,先行先改,发挥关键少数作用。三要搞好结合融合。加大工作统一的力度,把主题教育与清廉机关创建、作风纪律提升年活动、年度各项工作捆在一起抓,融为一体建。同时,注意避免什么都往主题教育里装,冲淡主题、重心偏移。四要加强检查督导。党组承担承上启下的关键作用,要深入末端掌握情况、跟进解决矛盾问题、适时开展督导检查,形成上下联动、强势推进的良好抓数格局。

市人防办党组书记、主任韩斌在介绍进一步推进主题教育工作时说,行百里者半九十,主题教育进入决定成败的"后半程",绝不能有松口气、歇歇脚、等等看的思想,必须抓得更实、更紧、更有成效。主题教育"后半程"跑得好不好,关键要看群众急难愁盼的问题解决了多少,群众获得感、幸福感、安全感是否增强。任何教育都从来不是为教育而教育,目的都在于解决问题、推动发展。临近年终岁尾,各项工作任务繁重,市人防办党组将继续严格落实中央、市委决策部署和市委要求,把开展主题教育同学习贯彻党的二十大精神、做好国防动员工作任务结合起来,凝心聚力推动主题教育走深走实,为在新起点新征程中更好推进中国式现代化的新乡实践贡献力量。



推广"四下基层",走访长垣市双庙村



"双报到"和重阳节志愿服务



宣讲行政执法